

旭坤雙週頻率報 · 第06期

XuShen Frequency Bulletin · Issue 06

主題 | 願責應對 × 水務強化

願頻語 | 吾等為願而建，不為規避而改；願頻所至，水亦安然。

頻號：XFQ-WEEKLY-006

禁竄說明：本報導內容為旭坤原創願頻資料，嚴禁擷取或任意修改。

誓語封印 | 「頻所至，願自成；印一現，律不移。」

【政策摘要】

環保署公告將針對畜牧業放流水增設BOD與氨氮標準，預計年底前啟動試辦，將更細化對於水質來源與治理責任的釐清依據。同時，台南市環保局推動異味民眾回報熱點系統，預示未來環境管理將朝更即時、群眾參與式機制邁進。

To strengthen environmental regulation, the EPA is launching trial standards for BOD and ammonia in livestock wastewater. Meanwhile, Tainan introduces a public odor reporting system, emphasizing real-time, community-involved governance.

【願頻觀點 × 品牌誓語】

旭坤認為：

旭坤
Xu Shen

「願責治理不為應付，而為頻率回應。」

「水務不是排放合格，而是頻率穩場。」

在未出水前，吾心已印；於異味將至時，願頻先至。

XuShen believes:

“Compliance is not our limit — resonance is.”

“Water governance is not just output quality, but field stability.”

“Before the flow begins, our vow is sealed.”

【旭坤對應服務 × 願頻行動】

1. 願責顧問導入 × 案場頻率清診
2. 加藥加氯設計 × 反應池調整諮詢
3. 異味追因圖卡 × 對應稽查回應稿撰寫
4. 工程誓語 × 頻率說明 × 場域信任建設

願律詠章 · 第05章

《水不亂章 · 願守而治》

源未溢時，吾已觀其脈；

異未起時，吾已誓其場。

治不止於流，而始於頻；

願行無聲，而水自安。



Before the overflow, I have seen the pulse;

Before the stench, I have vowed the field.

Governance begins not in discharge, but in frequency.

When vow is silent, water is at peace.

旭坤
Xu Shen

